

**Дорогие нижегородцы!
Сердечно поздравляю
вас с наступающим
Новым годом!**

2021 год уходит в историю. Каждому из нас он принёс что-то свое: радости и печали, неожиданные открытия и новые знакомства, большие и маленькие победы, надежды на лучшее. Мы, по традиции, подводим итоги и строим планы на будущее, задумываемся о том, что ждёт впереди и каким будет 2022 год.

Есть ценности, одинаково значимые для каждого гражданина нашей огромной страны, – уважение к родной истории, взаимопомощь, внимание к тем, кто нуждается в поддержке. 2021 год вновь показал нам примеры героизма и самопожертвования – медики и волонтеры, представители десятков других профессий работали на пределе человеческих возможностей. Мне хочется поблагодарить всех, кто не оставался в стороне, отвечая на общие вызовы сегодняшнего дня. Именно благодаря вам удаётся преодолевать любые сложности и находить решение злободневных проблем.

Прошлый год стал для нашего региона, прежде всего, годом 800-летия Нижнего Новгорода. У нас в области много прекрасных городов, сел, деревень и посёлков, в которых живут яркие и талантливые люди, но Нижний объединяет всех нас, делает частью единого целого. К юбилею многое удалось сделать. Реконструированы Нижегородский кремль и Чкаловская лестница, новый облик обрела территория Нижегородской ярмарки, полностью преобразилась Стрелка, обновлены десятки улиц. У города и региона появилось много надёжных друзей и партнеров. Девизом юбилея стали слова «Начало нового». Это значит, что позитивные преобразования обязательно будут продолжены.

В уходящем году поддержку нашли знаковые для региона проекты по созданию ИТ-кампуса и ИНТЦ «Квантовая долина», первыми мы получили федеральные средства на развитие инфраструктуры. Это позволит, в частности, возобновить строительство метро. Ещё недавно такие решения казались невозможными, но нижегородцы всегда доказывали, что невыполнимых задач нет. Если действовать сообща, то все обязательно получится!

В этом году Нижний Новгород стал и «Новогодней столицей России». Это ещё один шаг в формировании облика региона как одного из основных центров гостеприимства. Всё больше людей в России и мире знакомятся с Нижним и влюбляются в наш город.

Пусть ощущение нового и приятных перемен будет рядом с вами и в 2022 году! Здоровья, любви и счастья вам и вашим близким!

**Глеб НИКИТИН,
Губернатор
Нижегородской области**

Сосновская организация-ВОИ – среди лучших в России!

По итогам Конкурса среди местных организаций Всероссийского общества инвалидов в 2021 году присуждена премия Сосновской районной организации Нижегородской областной организации ВОИ! Председатель территориальной организации – Алевтина Васильевна Одинокова.

Конкурс среди местных организаций Всероссийского общества инвалидов проводился в прошлом году в целях активизации деятельности инвалидов организаций по реализации стратегических задач ВОИ, выявления и распространения передового опыта по защите

прав и интересов инвалидов на местном уровне, а также поощрения актива местных организаций.

После рассмотрения поступивших на конкурс 30 заявок отобранных региональными организациями, на заседании конкурсной комиссии под руководством Председателя ВОИ

Михаила Терентьева были определены победители и призеры конкурса.

Поощрительная премия присуждена Сосновской районной организации Нижегородской областной организации ВОИ.

После определения конкурсной комиссией призеров

среди инвалидных общественных организаций ВОИ, подавших заявки на конкурс, по предложению делегатов VII Съезда ВОИ принято решение о денежном поощрении всех участников.

Принимайте активное участие в жизни ВОИ. Вместе мы сможем больше!



«Твоя игра – твои возможности»

– Именно так называется грантовый проект Нижегородской областной организации ВОИ, реализуемый подпрограммой «Поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций в Нижегородской области». Масштабный проект, направленный на развитие массового параспорта, стартовал в декабре 2020 и был завершен год спустя. Сегодня мы можем поделиться яркими впечатлениями и подвести первые итоги.



Мастер-класс в Павловской ГО ВОИ

Социальная адаптация и реабилитация людей с инвалидностью через спортивную и интеллектуальную деятельность – вот главная мысль и основная суть гранта. Сразу скажу: областная организация ВОИ имени Александра Невского является первопроходцем в развитии и популяризации настольных спортивных игр на территории Нижегородской области.

Несколько лет назад региональная организация ВОИ провела первый чемпионат в регионе по настольным играм или, как их ласково называют председатели районных и городских ВОИ, – по «настолочкам». За это время сотни людей с инвалидностью уже выучили труднопроизносимые названия шаффлборд и джакколо и твердо знают правила игры. «Настолочки» пришлись по душе нашим «воишникам». Увлеченно и с большой долей интереса проходят тренировки и соревнования во многих районных и городских отделениях ВОИ. В офисах многих из них активно ведется работа секций по этим «экзотическим» играм.

Настольные спортивные игры – европейский вид спорта. Они развивают силу воли и являются для людей с ограниченными возможностями стимулом к полноценной жизни. Большой плюс «настолочек» – в них можно играть везде, для этого не нужны специальные помещения. Еще одна

очень важная особенность – заниматься этим видом спорта можно при любой форме инвалидности.

Они вырабатывают координацию движений, мелкую моторику, помогают развивать глазомер и силу воли, что особенно актуально для людей с нарушением опорно-двигательного аппарата, после черепно-мозговых травм, инфарктов, инсультов, а также с детским церебральным параличом.

Это виды спорта, досуга, отдыха и реабилитации, где практически с первой минуты исчезают любые барьеры, а возможности человека с инвалидностью становятся поистине безграничными.

Учитывая все эти положительные моменты, Нижегородская организация ВОИ в рамках вышеуказанного гранта расширила ассортимент настольных игр. И вот уже к известным джакколо и шаффлборду добавились новые, ставшие не менее популярными, виды: корнхолл, новус и кульбутто. Ну а далее ведущие специалисты аппарата ВОИ провели обучающие семинары и мастер-классы, подготовили тренеров и судей по всем этим играм.

Следующим шагом проекта «Твоя игра – твои возможности» стали межрайонные спартакиады, которые проходили с апреля по ноябрь в районных и городских подразделениях ВОИ. Отмечу, что в течение это-

го времени, было проведено одиннадцать спортивных мероприятий, в которых приняли участие сотни «воишников» от четырнадцати лет и старше.

Грантовый проект охватил практически всю Нижегородскую область. Соревнования прошли в Павловской, Арзамасской, Воротынской, Сосновской, Борской, Канавинской, Приокской, Советской, Городецкой, Кулебакской и Балахнинской районных и городских организациях Всероссийского общества инвалидов. Кроме этого, лучшие спортсмены с инвалидностью стали участниками чемпионата России по джакколо, чемпионата России по шаффлборду (в период пандемии проходили в онлайн-формате) и чемпионата России по НСИ (пятиборье), который состоялся в сентябре 2021 года в республике Крым (г. Евпатория) в рамках Всероссийского физкультурно-спортивного фестиваля инвалидов «Пара-Крым 2021».

– Это что-то новое! Сколько положительных эмоций мы получили от сегодняшней встречи! К нам на соревнования приехали друзья из Нижнего Новгорода! Это полный восторг! – поделился впечатлениями Александр Ремизов, член Балахнинской ГО ВОИ.

А вот что высказала на этот счет председатель Кулебакской ГО ВОИ Наталья Алексеевна Махова:

– Настольные спортивные игры – это наш стимул к полноценной жизни, вот так «играючи» мы развиваем массовый спорт! Делаем свою жизнь яркой и насыщенной. Спасибо грантовому проекту и областному правлению ВОИ за столь ценный подарок!

Так как межрайонные соревнования проходили в период пандемии новой коронавирусной инфекции «Covid-19», в нашем регионе действовали ограничения на проведение массовых мероприятий, поэтому и количество участников спортивных состязаний было ограничено. Мероприятия организовывались в несколько этапов, с максимальным количеством спортсменов до 15 человек. Несмотря на все трудности, буквально все соревнования прошли на высоком уровне, по-спортивному азартно.

Грант завершен, итоги подведены. Нижегородская региональная организация ВОИ может гордиться тем, что буквально в каждом районе нашей области, в их структурных подразделениях есть настольные игры. Ну а в перспективе на базе НОО ООО «ВОИ» планируется открытие международного спортивного клуба по настольным спортивным играм.

Анастасия МАКАРОВА